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A nyári megyegyülés elűhangjai.
Az állandó választmány ülése. — Az alispánhelyettes jelentése. — Előkészületek az alispán

beiktatására.

Krasnoj arsk
nevét de sokan megtanulták itt Gttmör- 
ben és de sokun sóbajtarmk utána nehéz, 
könnyes vágyakozással.

Krasnojarskban de sok gömöri fiú és 
apa él az orosz fogság kenyerén s a szi­
bériai kemény tél hidegében de sok me­
leg gömöri lélek didereghetett meg.

Most vezérezikk czim lett ebből az 
ismerős szóból szomorú alkalommal.

Az alispán címére rövid távirat érkezett 
Krasnojarskból llolczmann Rudolf hadi­
fogságban levő alezredesünk küldte és 
ruhát, fehérneműt, cziput kér harmincz fog­
ságban levő gömöri részére.

Az emberi fantáziára és az ember 
könnyen vibráló lelki világára hízza ez 
a távirat annak az elképzelését, hogy 
milyen helyzet az, amely az alispán se­
gítségéért kiált és kér.

Mi*sem akarunk sötét szilieket vegyí­
teni a palettánkról, csak a gömöri szi­
vekhez szeretnénk utat találni.

Az alispánt helyettesitő megyei fő­
jegyző elrendelte n közigazgatási hatósá­
gok utján a vármegyei gyűjtést erre a 
czélra és főleg természetbeni adományo­
kat kér és pedig augusztus elsejéig, hogy 
akkor útnak indulhassanak a gömöri sze 
retet adományai a krasnojarski szomorú 
hősök felé . . .

Ez a gyűjtési akczió melegen piheg 
és a legfájóbb életet hordja magában. 
Ezt a gyűjtési akcziót n szivekbe kell 
venni és szomorú szemmel, elszorult szív­
vel útnak kell indítani mindent, amit 
adhatunk s amire a szibériai hidegben 
szükségük lehet a mi foglyainknak !

A háború hozzászoktatott bennünket 
ahhoz, hogy a szivekhez irányult kérel­
mek gyakoriak és erősen próbára tette a 
sok között a jótékony adakozásban való 
részvételünk készségét is.

A háborút megunni nem szabad, a 
háború szomorú fázisai nyomán gyakran 
felhallatszó kérések mellett hidegen nem 
mellétünk el.

Es ha még van a szivünkben meleg, 
a lelkünk belső rekeszeiben kötelességérzet 
és a vérünkben érzés a véreink iránt, 
akkor a krasznojarszki fogolytábor egy­
hangú sóhajaiba belevihetünk egy kis 
melegséget, egy kis szeretetet a jóté­
konyság nemei adományaival.

A vármegye törvényhatósági bizottságának 
© hó 10-én tartandó rendes nyári közgyűlését 
előkészítő állat dó választmányi ülés e hó 3 án 
volt a vén megyeháza kistermében Lukács Géza 
főispán elnöklete alatt.

Bár az állandó választmányi ülésekről nem 
szoktunk részletes tudósításokat közölni, a le 
folyt ülésről a szokottnál léezletesabben kell beszá­
molnunk, mert a rendes kereteket meghaladó ér 
deker^ségü kérdések táriyalása volt napit enden.

Az ülés első tárgyaként az alispánt állás a 
az ezzel kapcsolatos állások betöltéséről volt 
szó s a főispán bejelentette, hogy az alispáui 
állásra l)r. Formt Gyula főjegyző, a főjegyzői 
állásra l)r. Saldos Béla másodfőjegyző, a má- 
sodfőjegyzői állásra Er. Eáy István tb. főjegy­
ző, az aljegyzői állásra Lukács Béla pályázott

Az alispán ünnepélyes beiktatásának kér 
désében Hornt násza László nyug. főispán szó­
lalt tel s ezután J>r. Soldos Béla elnöklete alatt 
egy rendező bízott-ág küldetett ki, melynek 
tagjai lettek Vajda Pál és Fodor Jenő, jegy­
zője (.iái István.

Ezután az alispánhelyettes főjegyző jelei,té- 
sére került a sor. Végtelenül sajnáljuk, hogy 
azt a nagy konczepczióju és mindenre gondo­
san kiterjedő jelentést teljes egészében nem 
közölhetjük.

A jelentés kegyeleten és igaz szavakkal pa 
rentálja el a törvényhatóság három halottját : 
Máriásty Andort, Sebők Pált és Stubendek Jó­
zsefet. Emléküket k*rr« jegyzőkönyvileg meg­
örökíteni és hozzátartozóiknak részvétiratot kül­
detni. A továbbiakban a közigazgatás tisztvi­
selőinek megapadt létszámáról szól a jelentés 
és igy jellemzi a helyzetet :

r A három évet meghaladó háború óta tartó 
megfeszített munkásság és tevékenység tolylón 
a közigazgatási tisztviselőkön a kifáradás és ki­
merültség-, különösen pedig a fokozódó ideges 
kimerültség jele mutatkozik, tekintettel arra a 
körülményre, bogy a központi fogalmazói és 
előadói tisztikar létszáma 8 ról 3 ra, illetve 
2 re, a külső tisztikar létszáma pedig több mint 
50 °/o hal csökkent, a közigazgatás akadályt» 
lan menete a jövőre nézve legalább is aggá 
lyossá vált, épp ezért már most előre kell je 
ieznem, hogy ha jelenleg tényleges közigazga 
tási szolgálatot tel jeni to tisztviselők bármelyike 
működésében és szolgálatában és betegség vagy 
más ok miatt, hosszabb időre lenne megaka­
dályozva, a közigazgatás rendes menete tovább 
biztosítható nem lévén, az rövid időn belül tel­
jes fennakadást fog saenvedni.

i Oda terjed ennélfogva tiszteletteljes előter-
' jesztésem, miszerint az ügymenet akadálytalan 

biztosítása czéljából megbízni és utasítani mél- 
tóztassók, hogy két előadó jegyzőnek a köz- 
szolgálat érdekében u tényleges katonai szolgá­
lattétel alól való felmentése iránt az intézkedé­
seket haladék nélkül tegyem meg.“

Az állandó választmány készséggel ajánlja 
a törvényhatóságnak az alispáni előterjesztés 
elfogadását.

Ezután a törvényhatósági gazdasági munka- 
bizottságról és a hadifogoly lábbelijavitási mű­
helyről tartalmaz a jelentés érdekes adatokat.

Megállapítja hogy a hadbavonuit kisgazdák 
és gazdasági cselédek munkaerejének pótlása 
hadifoglyok kiosztása utján csaknem biztosí­
tottnak tekinthető, úgy hogy a tavaszi szántás- 
vetés munkaerők hiánya czimén nem is volt 
akadályozva.

Hátráltatva voltak azonban e munkálatok 
az által, hogy a hiányzó igáa fogatokat a munka- 
bizottságnak nem állott módjában a kellő szám­
ban és megfelelő időben katonakincstári fogatok 
kiosztása által támogatni, amennyiben csupán 
május havában bocsáthatták összesen 76 darab 
katonaklncstári lovat a gazdák rendelkezésére.

..Ellenben nem tudtuk a szükséges munka­
erő pótlást a szénakaszálás idejére gazdaközön- 
ségünk rendelkezésére adni — mondja a jelen­
tés — aminek oka az volt, hogy a nagy és 
tartós szárazság miatt az Alfölden a kalászosok 
kényszeréredése következtében csaknem a mi 
szénakaszálásunkkal agyidőben már aratandók 
lévén, a honvédelmi gazdasági tanács a rendel­
kezésére állott munkaerőt — természetszerűen — 
elsősorban odairányitotta.

Szénatermésünk ez évben szokatlanul kevés 
lévén, e kis termésünk nagyobb része kaszálat- 
lanul is maradt volna, ha a Rimaszombatban 
székelő cs. és kir. 80 ik gyalogezred pótzászló- 
aljának parancsnoka segítségünkre nem jön és 
ha az összes, k adható legénységét e czélból ren­
delkezésünkre nem bocsátotta volna.

Az ezr*‘d parancsnoka valóban eléggé nem 
méltányolható hazafias belátással, sőt mondhatni 

j lelkesedéssel jött e nehéz időben segítségemre; 
. úgy hogy indíttatva érzem magamat erről e 

helyen nemcsak megemlékezni, de egyben tisz­
teletteljesen azt is javasolni, hogy az Ezredes 
urnák a tek. Törvényhatóság külön is elismeré­
sét és köszönetét nyilvánítani szíveskedjék.

A munkabizottságnak most összes tevékeny­
ségét a küszöbön lévő aratás biztosítása képeii 
és bár a szükséges összes munkaerő még nem 
áll rendelkezésünkre; az aratásra nézve már ia 
örvendetesen jelenthetem be, miszerint már ia 
oly tekintélyes munkaerő All a bizottság rendel-
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kezésére, hogy lényegesebb nehézségek e nagy- 
fontosságú munkák közben elő nem fognak for­
dulni, amennyiben 600 katona és 700 hadifogoly 
részben már kiosztatott a gazdaközönség között, 
részben kiosztás előtt áll.

A közeli napokban az érdekelt járási fő 
szolgabirák és a gazdasági egyesület bevoná 
sával az aratás biztosítása érdekében megbeszé­
lést folytattam és igy már ismeretes adatok alap­
ján még további 1000 ember kiutalását kértem 
a honvédelmi minisztériumtól, akik ha rendelke­
zésünkre adatnak, az aratás minden zavar nél­
kül lesz keresztülvihető.

A háborús közigazgatásnak egyik legnehe­
zebb és legfontosabb kérdését a közólelmezés 
biztosítása képezi; s habár a gazdasági év vége 
felé közeledünk is, szükségesnek tartom arra 
visszapillantani s főbb vonásaiban a vármegye 
közönségét tájékoztatni.

Annak idején 80892 lélek lett összeírva, kik 
nek liszttel való ellátásáról gondoskodni kellett, 
jóllehet az ezek részére igényelhető iisztmennyi- 
ség havonta miutegy 60 waggon lisztet tett ki, 
e czélra pár hónapon keresztül havi 30 wag- 
gont, majd pedig csakis havi 28 waggont kap 
tunk, 30 majd 50 százalékos tengeri liszttel 
való kiutalással elképzelhető tehát, hogy mily 
óriási nehézségekkel járt ezen aránylag csekély 
mennyiségnek szétosztása s hogy e téren számot 
tevő panasz nem tétetett, ezt csakis hatóságaink 
mai helyzetét megmagyarázó erejének és népünk 
hazafias — a rendkívüli állapotokkal megalkudni 
tudó —  nemes érzületének köszönhetjük.

E helyen említem meg, miszerint vármegyénk 
területén tudvalevőleg igen sok ipari vállalat, 
azonfelül számtalan intézmény, testület van, ezek 
munkásait, alkalmazottait közvetlen kiutalással 
nekem kellett ellátnom s főleg a hadiéidekekre 
tekintettel teljes fejkvóta szerinti mennyiségben 
úgy, hogy a havi 28 waggon lisztből, az első­
fokú hatóságok utján tuiajdonképen csakis 18 
waggon került a lakosság közötti szétosztásra, 
mert mintegy 10 waggont felsőbb rendeletre a 
jelzett czélra kellett biztosítanom.

Azon hangokkal szemben, hogy juliua vagy 
épen augusztus hónapokra hatósági liszt kiutalva 
nem lesz, kijelentem, hogy azok nem fedik a 
valót, mert részben a kiutalás már meg is tör 
tént, részben teljes garancziám van az iránt, hogy 
a gazdasági évnek augusztus 15 ig terjedő ide 
jére a hatósági liszt kiutalása az eddigi mennyi­
ségben idejében meg log történni.

Jelentem, hogy vármegyénk területén az 
őszi gabona és hüvelyes rekvirálás 775 wag­
gont, a januári rekvirálás 218 5 waggont, a 
pótrekvirálás 10 5 waggont, összesen 306 5 wag 
gont eredményezett; újabban az Országos Köz­
élelmezési Hivatal elnökénél tartott személyes 
tárgyalás eredményeként vármegyénk három leg­
termékenyebb járásában a feledi, tornaijai és 
putnoki járások területére ismételt rekvirálás 
rendeltetett el és pedig az ottani hatósági eliá 
tásra szoruló lakosság javára s remélem, hogy 
a szükséges mennyiséget az áldozatkész termelő 
lakosság önkéntes adakozással fogja összehozni.

Lényegesen megkönnyítette a lakosság liszt­
tel való ellátását a folyó évben azon körülmény 
is, hogy a Haditermény Részvénytársaság rima 
szombati kirendeltsége vármegyénk területén 
több körzeti malommal szerződött s ez által lehe 
tővé vált, hogy a havi gabonaliszt kontingenst 
nem kellett más vármegyékből szállítani, mert 
ez a vámőrlö malmok keresményéből a körzeti 
malmok utján mindenkor pontosun kielégittetett.

Tervbe vettem a gazdasági év elején a la­
kosságnak a szintén fontos és nélkülözhetetlen 
árpagyöngygyel való ellátásának biztosítását is, 
azonban ez rajtam kívül álló okok miatt rém 
sikerült, úgy, hogy e csikkből csakis időkö­
zönként és bizony csekély mennyiséget tudtam 
a lakosság részére kiutaiiii, azon bab és köles­
kásával egyetemben, melyet ismételt kére'tne-

iinre felettes hatóságom bocsátott rendelkezé­
semre.

Jóleső megnyugtatásképen hozom a tek. 
megyebizottsági közgyűlés tudomására, hogy 
legújabban m. kir. Földmivelésügyi minisztérium 
aratási tartalékkészlet gyanánt az aratással fog­
lalkozó munkásság és lakosság jobb élelmezése 
végett 100 méterm. tengeri lisztet, 100 móterui. 
nyers pohánkát, továbbá 50 méterm. köleskását, 
25— 25 méterm. babot, illetve árpagyöngyöt bo­
csátott rendelkezésemre, melyek közül a tengeri 
lisztet a jelzett czélra a járási főszolgabirák ré­
szére kiutaltam, a többi ezikket pedig megérke­
zés után fogom az igényjogosultak részére — 
természetesen a rendkivül korlátolt készlet ará 
nyában —  kiutalni.

Ugyancsak a legutóbbi napokban és hasonló 
rendeltetéssel az Országos Közélelmezési Hiva 
tál részéről 20 méterm. sózott szalonna készlet­
hez jutottam, melyet szintén a legnagyobb ta 
karékosság szem előtt tartása mellett fogok 
szétosztani.

Ami pedig a jövő é\i ellátás kérdését illeti, 
daczára, hogy az aratás megkezdésétől csak 
napok választanak el, sajnos, ez idő szerint még 
részletes tájékoztatni •. nem nyújthatok, igaz 
ugyan, hogy nz 1917. évi búza, rozs, kétszeres, 
köles, árpa és zabtermésnek zár alá vétele és 
igénybevételére vonatkozó kormány rendelet 2192. 
1917. M. E. szám alatt már kiadatott, azonban 
az illetékes tényezők köréből előterjesztett kivá 
nalmak folytán az valószinüleg módosítást fog 
szenvedni s remélhető a végrehajtására voi at 
kozó utasítás kiadásával a kérdés közmegnyug 
vásra fog megoldást találni.

A burgonyatermésünk az elmúlt száraz nyár 
következtében sehol sem volt jó, úgy hogy 68 
waggon burgonya kéretett a törvényhatóság 
legszükségesebb szükségletére, a 68 waggon 
kiutalása helyett 500 waggon rekvirálásra lett 
az alispán kötelezve.

A rekvilálási eljárás 85 waggont eredmé­
nyezett, a második rekvirálási periódus, mely 
egy fél kilós napi fejkvóta mellett ment végbe, 
alig járt eredménynyelv a harmadikszorra elren­
delt rekvirálás 9 waggont juttatott az Országos 
Burgonyaközvetitö Iroda részére.

A vármegye szükségletére kért és felhatal­
mazás alapján ki is utalt burgonyamennyiség 
a hirtelen és erős fagyok következtében nagy 
részben elfagyott, azt pótolnom jogomban nem 
állott, újabb kiutalás iránti kérelmünk a nagy 
burgonya hiányra való tekintettel eredménytelen 
maradt, úgy hogy sok helyen erősen nélkülözte 
közönségülik ezen fontos és jelentős élelmiszerét.

Az Országos Burgonya Közvetítő Iroda és 
annak bizományosa ellen több kifogásom volt, 
de mivel előterjesztésem folytán a jövő gazda­
sági évre az iroda egy külön gömöri bízomá 
ny osság felállítását határozta el, úgy hiszem, a 
burgonyrequirálás panaszos része nem fog a jö 
vőben megismétlődhetni.

A zsir és hús kérdés tekintetében eléggé 
rendezett állapotaink vannak, a zsirhiány eny­
hítésére körülbelül 40 ram. dán vajat bocsátott 
a Hadi Termény rendelkezésemre.

A tejellátás ellenben sok nehézségekkel jár. 
Különösen a múlt ősszel voltak igen nagy tej 
nnzéiiák s főleg egyes helyeken, ahol az élelmes 
spekuláczió a tejből tehénsajtot állított elő s 
azt borsos áron hozta forgalombu.

A ezukoreliátáe, kivéve a néha mutatkozó 
szállítási akadályokat, kifogástalannak mond­
ható, a bevezetett rendszerünket és az ellátás 
módozatait a ( ’zukorközpont annyira beváltnak 
tartja, hogy törvényhatóságunkat tartja e tekin­
tetben a „minta vái megyének.

Kötelességemnek ismerem, hogy a Uzukor- 
központ rendkivül koncziliáns és gyors eljárást 
a legnagyobb dicséret hangján említsem meg. 
A havi ezukorkoutingensünk nem állandó. Je

lenleg 11 waggon, amiből a gyárak szükségletét 
is ki kell elégítenem.

A hatósági czukorellátás havi fejquótája a 
falusi nép számára 600 gr., az intelligensebb 
néposztály részére 800 gr. s ez indokolt esetben 
1 kgr ig felemelhető. Czukorban csakis azok 
részesíthetők, akik azelőtt is rendszeresen ezu- 
kortogyasztók voltak, ezen elv keresztülvitele 
sok helyen az egyéb élelmiszerek hiánya miatt 
nehéz, mert oly rétegek is, kik azelőtt ezukros 
ételt nem fogyasztottak, reá lettek utalva arra, 
hogy ezukorfogyasztók legyenek. A fejquóta 
pontos betartása és az ellátás rendszeressége azt 
eredményezték, hogy a hatósági ellátás ideje 
alatt kb. 10 waggon ezukrot takarítottunk meg, 
értve ez alatt azt, hogy ezen mennyiséggel lett 
kevesebb a vármegyébe kiutalva, mint átlago­
san a hatósági ellátás idejét megelőzőleg. A 
ezukorjegy rendszer az egész megyében be van 
vezetve. A befőzés ezéljaira 4 waggont utalt ki 
a Czukorközpont s ezen mennyiség, valamint a 
hatósági ellátásból gyűjtött tartalékkészlet rész­
beni felhasználásával az e tekintetben mutat­
kozó igényeket a legmesszebb menve és a már 
törvényhatóság által nyújtott adagnál jóval ma­
gasabb meny ny iségek kel elégítettük ki. Az őszi 
befőzésre valószinüleg külön ezukorkiutalás lesz, 
bár a meglévő készletek rendkivül takarékos fel- 
használása mutatkozik szükségesnek, mert szá 
mohiunk kell az őszi szállítási nehézségekkel 
és a ezukorrépa kedvezőtlen termési kilátásaival.

A petróleum ellátás tekintetében sok és 
komoly zavarok voltak. A vármegyében 40000 
háztartás világit petrol« ummal s ezek részére 5 
waggon petroleum lett havi kontingensül a tör­
vényhatóság részére a téli hónapokra megálla 
pitva, de deczembcr és január hóban csak 4 —4 
waggon lett kiutalva. A szállítások is óriási 
nehézségekkel jártak, úgy hogy a január havi 
tételek csak áprilisban érkeznek a megyébe. 
Egy háztartásra átlag 1 és */* kg. jutott. A 
mutatkozó mizériákat erősen komplikálta azon 
körülmény, hogy a kereskedelemügyi miniszté­
rium az iparvállalatok és gyárak petroleum 
szükségletét iá a törvényhatóság részére biztosi 
tott kontingensből elégítette ki.

Jelenleg semmi petróleum sincs a megyében, 
mert áp rilis óta egyetlen szállítmány sem érke­
zett, a nyári kiutalások pedig eddig nem nyer­
tek leszállítást.

A szappan ellátás május hónaptól van ható­
sági kezelés alatt, egy hónapra egy waggon 
szappant Ígért a Szappan elosztó iroda, ez má 
jus hóra ki is lett utalva, a júniusi kontingenst 
azonban többszöri sürgetésemre sem utalta ki 
eddig.

Ezeken kívül aszalt szilvát, fügét, czitromot, 
ementáli és hollandi sajtot utaltak ki felsőbb 
helyen a vármegye részére s az őszi só mizériák 
enyhítése végett tartalék sókészletek beraktáro­
zására is intézkedést tettem.“

Ezután a közutak állapotáról, az állatazám 
lálás kedvező eredményéről, az állat és köz­
egészségről szól a jelentéi.

A jelentéssel kapcsolatban több felszólalás 
voit s különösen azon kérdés talált élénk meg 
vitatást, hogy a rossz takarmány viszonyok toly 
tán levágat,dónak látszó marhamennyiség mi­
képen lehetne gazdaságosan felhasználható. — 
Szent-lvány József indítványára a választmány 
oly értelemben javasol feliratot a kormányhoz, 
hogy a hústalan nap törültessék el.

Az állat dó választmány ülésén tárgyalás alá 
került az uj kormány kinevezéséről szóló érte­
sítés is s ezt tudomásul venni s a kormányt 
üdvözölni javasolja az ülés. —  (iróf Se*ényi 
Bélához külön üdvözlő feliratot javasol küldet­
ni az állandó választmány. — A régi kormány
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egyes tagjainak búcsúját elismerés mellett java­
solja tudomásul venni.

A tárgysorozat «órán nagyfontosságu kér 
dós vetődött tel, a mennyiben az alispánhelyet- 
tes kérte a vármegye szervezési szabályrende­
letének elkészítését ért a meglevő szabályrende­
letek összegyűjtését elrendelni.

Az álla; dó választmány erre vonatkozólag
javaslatot tesz a közgyűlésnek.

*
Az alirpáni beiktatást rendező bizottság az 

előkészületeket megtette a úgy értesülünk, hogy 
az uj alispánt üdvözlő küldöttségek fogadása a 
ni egy egy Ülés után lesz. Erre vonatkozólag a 
bizottság elnöke dr. Sóidon Béla készséggel 
nyújt felvilágosítást. Az alispánt a törvényható­
ság nevében — értesülésünk szerint — Putnoky 
Móricz országgyűlési képviselő íogja üdvözölni, 
akinek ezen szereplése elé a hözeljövőbeni vo­
natkozások szempontjából sok érdeklődéssel 
tekintünk.

Hirek a gömöri közéleln.ezás és közellá-
tás világából.

H á b oru s  k ih á g á so k  bü n tetése i.
A belügyminiszter Ítélete: Mészáros Elek 

töpinezér R raaazombat árdrágítás — 120 kor. 
pénzbüntetés.

Az alispánhelyettes várni, főjegyző Ítéletei : 
Hudtcz Mátyás Tinzolcz gabonaeltitkolás — öt 
nap és 30 kor., Pálfy Gyuláné Rozsnyó ven­
déglői .árdrágítás — 200 kor. pénzb.

Pimoszombati rendőrkapitány Ítélete: özvegy 
fíódi Pálné Rimspálfaia vaj árának be nem 
tartása — 40 kor. pénzb.

Nyustyai főszolgabíró Ítéletei : Kusmányi Já­
nos Nagyrőcze igazol vány nélküli őrlés — 50 
kor. pénzb., Kriska János Tiszolcz sertéshús 
és termékek maximális árának be nem tartása, 
zsír és szalonna kiszolgáltatásának husvásárlás- 
iiuz kü'ése — 000 kor. pénzb., Hudccz Mátyás 
Tiszolcz gabonaeltitkolás 3 nap és 30 korona, 
Kovács Sándorné 0.*gy.án tengerinek maximális 
áron t'llili eladása — 1 nap és 5 kor. Varga 
Józsetné O agyán tengerinek maximális áron fe­
lüli eladása — 2 nap és 10 kor.

A  k icsé p e lt  te rm ésfö lös leg : e l ­
adása . Kürthy Lajos báró, a Közélelmezési 
Hivatal elnöke rendeletet küldött e tárgyban 
az alispánnak. A rendelet tekintettel arra, hogy 
a terményátvevő bizottságok megalakulása és 
működésének megkezdése még tetemes előké­
születet és időt igényel, feljogosítja a termelőt 
arra, hogy addig íh, inig a terményátvevő bi- 
zottrtágok működe süket megkezdhetik, kicsépelt 
te>ményteleslegét a Hadi Termény Részvénytár­
saság bármely bizományosának eladhassa. A 
Hadi Termény Részvénytársaság bizományosa 
köteles ezt a minőségét a járási tőszolgabiró 
(polgál mester) által láttamozott s eddig is ér­
vényben volt igazolványával igazolni. Köteles 
továbbá a megvett készletről a termelő részére 
az átvett termények mennyiségét és az értük 
fizetett összeget részletesen feltüntető átvételi 
elbmervényt kiszolgáltatni és a terményekért 
az cdd;g érvényben levő legmagasabb hatósági 
árat az átvételkor készpénzben kifizetni, vala 
mint a mennyiben az 1917. évi termésből szár­
mazó terményekre nézve magasabb árak álla 
pitt&tnának meg, a külünbözetet annak idején 
a termelő részére megtéríteni. A termelő az át­
vételi elismervényt megőrizni és a termény át­
vevő bizottságnak annak helyszíni eljárása al­
kalmával igazolásul bemutatni tartozik.

N in cs hús R im a szom b a tb a n . A rossz 
szénatermés és a nem biztató sarjutermés fuly 
táti a marba áia erősen esik, úgy, hogy egyes 
helyeken, mint például Rimakokován is, már 
3 korona a bői ju és 4 korona a marhahús 
kilója. — Ezen fontos közélelmezési jelenséget 
Rimaszombatban nem érezzük és ezen sajnála 
tos kérdéssel Lehatóan foglalkozott Bornemisza 
László ny. főispán az állandó választmány ülé­
sén, a húshiány okát abban látja és tudja, hogy 
nincs jéy s a mészárosok nem mernek marhát 
vágói. A hús ellátása közérdek, a hatóságnak

kell ezzel törődni és a mészárosok réí-zéie a 
szükséges jeget biztosítani — mondotta Bor­
nemisza László s felszólalása nyomán az al- 
ispánhelyettes vármegyei főjegyző kijelentette, 
hogy ezen ügyben azonnali intézkedést tog tenni.

M e g k e z d ő d ö tt  az a ra tá s  Gömörben 
és zavartalan lefolyása biztosítva van. Tizen­
három arató menetszázad érkezett a vármegyébe 
s ezen kivül 700 hadifogoly adatott ki. Szük­
ség esetén a kir. ügyészség fogházában lévő 
foglyok is kirendelhetek az aratás munkájához. 
A termés vármegyénkben közepes, egyes h*-lye 
ken, mint a Sajóvölgyén, Tornaija és Bánréve 
között, kifogástalan. Az aratómunkások élelme­
zéséről —  amint az alispáni jelentésben is ol 
vashatjuk —  gondoskodás történt. —  A nyers 
pohánkát, mely e czélra r. tidelkezésre állott, a 
íőszolgabirák részére utalta ki az alispán s az 
esetlégért kérelmek e tekintetben oda intézen- 
dők. Jelenleg már csak bab felett rendelkezk 
az alispán 8 ezt is csak a legszükségesebb eset 

! ben utalhatja ki. A 20 métermázsa sózott sza
i Ionná már mind ki van utalva.•

! A  g ö m ö rm e g y e i á r u fo rg a lm i r .-t.
! tevékenységét e héten a júliusi crukorkontingens 

egységének leszállítása és a befőzési ezukrok 
kiosztása foglalta le. Ezen kivül ellátja és rész 
ben ellátta már az aratási tartalékkészletek 
szétosztását is.

D rá gá b b  lesz a se .  A pénzügyminisz- 
j ter a só árát julius 1 étól felemelte s ennek 

nyomán a közeli napokban a só mostani maxi­
mális ára emeltetni fog.

P ia c z i  d rá g a sá g . Régebben nem irtunk 
már erről a témáról, de most a nyár elején 

j olyan hallatlan mértékben lépett föl a mi pia- 
ezunkon ez a baj, hogy igazán fel kell szisszen­
nünk, mint mikor az embernek a tyúkszemére 
lépnek. A rimaszombati piacz régen bites már 
a drágaságáról és arról, hogy nem leh**t itt azt 
kapni, ami szükséges, do a mostani drágaságot 

j nem indokolja semmi sem. Egy kiló zöldbabért 
3 és 4 korona közti ért kérnek, egy egy tök 
áráért boldogabb idői.ben egy bárányt lehetett 

J volna venni. Nem tudjuk elképzelni, mi okozza 
I ezt a hallatlan drágaságot, hiszen a zöldség 
■ most is megterem magától s ha a ráfordított 

köliség több, hát vegyenek másfélszeres vagy 
kétszeres árat, de bat-zoros, nyolczszoros áron 
adni mégis c*ak uzsora. Tudtunkkal M’skol- 
ezon egy kilogramm zöldbab 60 fillér, tehát 
hatszorta olcsóbb, mint nálunk. Vagy mi már 
csak olyanok vagyunk, akik mindenbe belenyug­
szunk és ci-.ak eső után nyitjuk ki az eser­
nyőnket V

A p r ó  h irek . lián vajat kapott az alis­
pántól az elmúlt héten Rozsnyó város, Tiszolcz 
község és Rniaszombat város. — Margarint 
15U mázsát kért a közéielmrzési hivataltól az 
alispán. — Ementáli- és hollandi sajt kerül a 
közeljövőbe forgalomba. — Téli szükségletre 
nagyobb mennyiségű teát kapott a kávéközpont 
tói a vármegye.

f

V  ilágháboru.
Az érdeklŐdc« előterén nz áll most, 

Rogy nz oroszok csakugyan offenzivát 
kezdtek ellenünk, még: pedig legeiő*eu- 
ben Galiczia területén. Iliáha volt sok 
szép barátkoznunk a mi katonáinkkal, 
hiába volt a badisarcz és területfoglalás 
nélküli béke hirdetése egy szabad nép 
részéről ; most, hónapok múlva kiderült, 
hogy az a nép, a mely a ezárt és mi­
nisztereit letette, még mindig nem tudja 
magát nz angol tranczia érdekek alól fel 
szabadítani, mert világos, hogy az orosz­
nak nem érdeke tovább háborúskodni, 
hiszen Lengyelország szabadsága már a 
szabad orosz népnek is czélja és lm né­
peket akar fölszabadítani, nem kell más­
hová menni, ott vannak a finnek, ott az 
ukrajnaiak, ott az ázsiai elnyomott né­
pek sokasága ; milyen illő dolog volna 
a fölszabadult Oroszországhoz, ha ezek­

nek a rég elnyomott népeknek is vissza­
adná a szabadságukat. De hát hiába, ha 
szebben hangzik az angol aranyak csen­
gése és ha nincs vezető ember nagy 
Oroszországban, a ki meg merné mon­
dani, hogy a kilenc* tizedrészben német 
nyelvű Elszász Lotharingiáért, vagy az 
angol érdekekért nem érdemes orosz vér­
nek folynia.

Lehet, hogy csak demonstráczió akar 
lenni az uj orosz oftenzi Ta, de annyi 
tény, hogy nagy erővel kezdték meg. 
Az ofif-nziva czélja Lemberg elleni előtö- 
rés volt, mert Konjuchi, Zborow és Brze- 
zany környékén támadtak legnagyobb 
erőkkel s ezek a helyek mind a Lem­
berg felé vezető utakat jelzik.

A mi az otfenziva sikerét illeti, hi­
szen valami sikert minden erős támadó 
lökésnek el kell érnie. Itt is elfoglalták 
a rornhadőh Konjuchi falut és Zborow- 
tól délnyugatra betörtek első árkainkba, 
de ott azután meg is állították őket s a 
második nap óta nem tudnak tovább ha­
ladni. Pedig a legválogatottabb testőr és 
szibériai ezredek liarczolnak ott. Véres 
veszteségeiket iszonyú arányúnak találja 
a mi jelentésünk ; a német jelentés pe­
dig eddig még hallatlan és példátlan vé­
res áldozatokról ir. Az elfoglalt árkokat 
Brzezany mellett visszatogfalták csapa­
taink.

Ezek majd talán észre téritik Orosz­
országnak higgadtabb és valóban szabad- 
ságszeretŐ elemeit, hogy minek ilyen 
harezokban hiába pusztítani az orosz 
nemzet katonáit?

Az öt ven kilométeres fronton megin­
dult oftenziva még Volhvniában is tóm-o «/
bolt a Stochod partján, azonkívül Szmor- 
gon és Riga mellett voltak erősebb ágyu- 
harezok.

Az olasz fronton csend állott be, sőt 
Kostan je viczánál a mi honvédeink foglal­
tak el egyes olasz állásokat.

Az angol-franczia fronton sincs álta­
lános nagy támadás, de mindig harczol- 
nak egyes helyeken, azonban sikertele­
nül, mert az angol Loyd George minisz­
terelnök fogcsikorgatva szidja a földbe 
bújó német hadsereget, a mely nem bo­
lond, hogy ott és akkor álljon az angol 
urak ágyúi elé, a hol és a mikor az an­
goloknak tetszik. A francziák egynéhány 
dühös és veszteségteljes támadást indí­
tott. ik újabban visszafoglalt német állá­
sokért, de a siker nem igen koronázza 
támadásaikat.

A Balkánon Görögország is hadat 
üzent Bulgáriának. Elviselhetjük ezt is. 
Himh nimrg azt üzeni, hogy csak tart­
sunk ki, a mig a tengeralattjárók elvég­
zik az ellenség pusztítását, azután nem
sok idő múlva kénytelenek lesznek a•/

békére. De úgy látszik, ebben az évben 
nem lesz meg.

Egyházmegyei közgyűlések.
A kishonti ág. hitv. ev. egyházmegye közgyűlése.

A kishonti ág. hitv. egyházmegye folyó hó 
2 án tartotta rendes évi közgyűlését Medveczky 
Sándor egyházai, felügyelő és csetneki Gyiirky 
Pál főesperos társelnöklete alatt.

Az egy házmegy ai közgyűlést megelőzőleg 
Keméno Lajos egyházmegyei főjegyző tartott a 
gyámintézeti istentiszteleten költői imát.

Az egyházmegyei közgyűlést Medveczky Sán­
dor felügyelő nyitotta meg mélyeD átgondolt
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beszédei. Azután esetneki Gyürky Pál terjesz­
tette elő az egyházmegye életének minden moz­
zanatára kiterjedő évi jelentését.

A jelentés mindenekelőtt megemlékezik a 
trónváltozáaról s ennek jegyzőkönyvileg leendő 
megörökítését elhatározza.

Az egyházmegye belóletére vonatkozólag a 
következő változásokat jelenti be:

Az egyházi felügyelők közül Felsőpokorá- 
gyon az elhunyt Kulinyi Ferencz helyett dr. 
Institóris Endre, Rimaráhón a lemondott Vieszt 
Rudolf helyett Okoliesányi Ágoston választattak 
meg. Karaszkón Csth István újból megválaszta- 
tott. — A lelkészek közül Rimabányára Farkas 
József, Cserencsénybe Reken János, Rimaráhóra 
Mikula Zoltán hivattak meg. Reken János és 
Mikula Zoltán ez alkalommal jelentek meg elő­
ször az egyházmegye közgyűlésén. — Esperesi 
segédlelkészszé Máczay Lajos hivatott meg.

A közgyűlés üdvözölte a megválasztott fel­
ügyelőket és lelkészeket; különösen melegen 
üdvözölte Cseh Istvánt, úgyis mint a rimaszom­
bati kir. törvényszék kinevezett elnökét.

A tárgysorozat egyes pontja:nak letárgya- 
lása után az ez évben Miskolczon tartandó 
egyházkerületi közgyűlésre kiküldettek a vilá­
giak közül: Madarász Pál, Cseh I>tván, Maei- 
kovszky Géza, dr. Institóris Endre, Ries Elemér, 
dr. Törköly József, Okoliesányi Ágoston, Marton 
István, Rásztóczky Pál, Thotnka László; a lel­
készek közül Ránézik Sámuel, Zatykó János, 
Kollenheyer József, Palkó vies János, *Szklenka 
Gusztáv.

A közgyűlés után a kiküldöttek a Széchenyi 
kertben társas ebédre gyűltek össze, ahol lelke­
sen ünnepelték az elnökséget.

*

A gömőri ág. hitv. ev. egyházmegye közgyűlése.
E hó 3 án, kedden tartotta közgyűlését Pel- 

sőezön a vasúti vendéglő éttermében a gömöli 
ág. hitv. ev. egyházmegye s a közgyűlésen a 
szép számmal megjelent egyházi és világi tagok 
tanácskozását Kulinyi Géza felügyelő és Terray 
Gyula udv. tanácsos, tőesperes nyitotta meg.

A rövid elnöki megnyitó után a szavazat­
bontó bizottság tett jelentést az egyházmegye 
tisztikara választásának eredményéről s e szerint 
az egyházmegye világi felügyelője Kulinyi Géza 
lett 71 szavazattal Szent-lvány József 11 szava­
zatával szemben. Főé? peresnek Terray Gyula 
választatott meg 73 szavazattal, a többi szava­
zat több jelölt között megoszlott.

Alesperesek Hoznék Lajos és Rartholomaei- 
desz László lettek s a régi ti«ztibar a következő 
változásokon kívül újra raegválasztatott: Hcvessy 
László világi jegyző állásáról lemondván, he­
lyette dr. Langhoffer Lászlót választották meg, 
Kuna Aurél törvényszéki birói tisztéről lemon­
dott s helyette dr. Szontagh Vilmos törvény- 
széki jegyző, az ő tisztségébe pedig Smál József 
lett megválasztva.

Ezután az elnökség székfoglalója következett.
Kulinyi Géza a jelenlegi viszonyok és kü 

rülmények között forrón köszöni a megválasz­
tatását és úgy érzi, hogy e polezra a szeretet 
választotta őt meg, viszonzásul azon meleg sze­
retetnek, melylyel ő az egyházmegye ügyei és 
tagjai iránt viseltetik. A protestantizmus szim­
bóluma a szeretet, de ő a Luther szeretetén ki 
vül a nemes értelmű szabadságot és szabadelvű 
»éget iktatja be az alapelvek közé s azt vallja, 
hogy ezen eszmék csakis ott nyilvánulhatnak 
meg, ahol szabad gondolatnyilvánitás is lehet. 
Hiszi, hogy a protestáns egyház megmarad régi 
bástyáján s a szereteten kívül a szabadság 
nemes eszméjét is kebelében hordozza.

Terray Gyula is meleg szatakkal köszöni a 
megnyilvánult bizalmat és Ígéri, hogy magas 
kora daczáia fiatal hévvel és szeretettel fogja 
az egyházmegye ügyeit intézni.

A M skolczon e hó 18 án megtartandó egy­
házkerületi közgyűlésre az eg)házmegye a kö­
vetkezőket küldte ki szavazati joggal: Hevessy 
Bertalan, dr. (iaál Gusztáv, Kirinyi Béla, dr. 
Langhoffer László, Rartholomaei desz László, 
Hoznék Lajos, Kármin István és Stnid István. 
Tanácskozási joggal kiküldettek: Pauks László, 
Smál József, Kollenheyer Gyula, ifj. Kulinyi 
Géza, Gál István, Egyed Dávid és Csipkay Já 
nos s több lelkész, tanár és tanító.

Ezután a 65 tárgyból álló tárgysorozatot 
tárgyalták le s közgyűlés után társasebéd volt.

Göm ör-Ki ahont. Julius 8.

A katonabeszállásolási költségek. ;
A belügyminiszter rendelete a vármegye közön­

ségéhez.
Még 1915 ben lőtt Rimaszombatban aktuális 

a katonabeszállásolási költségek megtérítésének 
kérdése s annak idején kimerítően foglalkoztunk 
ezen Ugygyel.

Megírtuk, hogy Rimaszombat városra nézve 
mily auyagi jelantösóggel bir ez a kérdés s 
arról is számot tidtunk, hogy a város ezen költ­
ségek kiegyenlítésére 30000 koronás függő köl­
csönt volt kénytelen felvenni.

Azóta a katonabeszállásolás tart tovább, sőt 
a Rimaszombat környékén levő községekbe is 
eljutott s a vármegye közönsége elé az a kér­
dés került, miből és honnan lesz fedezendő ez 
a tekintélyes kiadás.

A város arra kérte a megyét, hogy a vár­
megyei katonabeszállásolási alapból adjon ré­
szére kártalanitást, a megyei közgyűlés ezen 
kérelmet elutasítva, arra hívta tel a várost, 
hogy az igényelt megtérítést kérelmezze a had 
Ugyminiszteriumtól.

A megye ezen határozatát Rimaszombat 
város megfelobbczte b így került ezen fontos 
kérdés a belügyminiszter elé, aki a vármegyei, 
közgyűlés határozatát jóváhagyta, sőt megjegyezte 
azt is, hogy a beszállásolásokért a törvényszerű 
katonai megtérítéseken felüli kártalanítások a 
honvédelmi miniszter kijelentése szerint sem a 
hadügyi, sem a honvédelmi tárcza te) hété 
nem engedélyezhetek: „Ily kártalanítások az ál­
lamot nem terhelik és azok fedezésére államsegély 
törvényszerint nem is igényelhető.“

Ezek után a helyzet úgy áll, hogy az ál­
lam nem vállalja e kiadások tedezését, a vár­
megye nem vállalhatja törvényes alap hiányá­
ban s igy a katonabe^zállásolással közvetlenül 
amúgy is megnyomorított lakosságra vár a 
költségek megtérítése is.

Nem tudjuk, hogy városunk vezetősége mi­
lyen kiutat és megoldást talál ezen nehéz kér­
désben, melyet a méltányosság és igazságosság 
elvei alapján egyáltalában nem látjuk tisztázva, j

A VI. hadikölcsön gömőri eredménye.
Még nincsen véglegesen lezárva a VI. hadi­

kölcsön vármegyénkbeli eredményeinek össze 
állítása s az eddigi eredmény máris meghaladja
a 8 m illió koronát.

Az eredmény minden várakozást kielégíthet 
s akik a vármegye gazdasági és finanoziális kö­
rülményeit közelebbről ismerik, a ok úgy köny­
velik el a hatodik hadikölcsön ezen gömöri vég- 
summáját, mint egy oly jelenséget, mely az erők 
és a kötelességek racionális egybevetéséből ke­
letkezett.

A vármegye az eddigi hadikölcaünöknél ta 
Ián a gazdasági energiáját meghaladó módon 
tett ki magáért és a tizenöt milliós eredmények­
ben volt egy árnyalat a világháborúban is hires 
gömöri virtusból, amely azonban az ismétlődé­
sek esetében mindig vészit frisseségéből és ere­
jéből.

Az eddigi hadikü'csönök eredményei bámu­
latosak voltak és messze túlszárnyalták azt az 
átlagot, amelyet a többi vármegyék elértek. A 
mostani eredmény a reális alapon nyugszik és 
a lelkesítő bámulattal szemben az igaz megbe­
csülés érzését váltja ki a komolyan gondolkodó 
emberekből.

Hs. tekintetb» vesszük, hogy a vármegye 
mint testület s a községek és városok a múlt­
hoz képest semmit sem jegyezhettek a most 
lezárult akczió. alatt s ha szembehelyezzük a 
hatodik had'kölcsön eredményét az ötödik köl­
csön végösszegével, akkor vajmi kevés — BŐt 
mondhatnánk semmi — d ffereneziát sem látunk 
a kettő között.

j A nyolczrailliós eredmény tehát méltán sora­
kozik a sorba és c^ak erősíteni tudja azt a
véleményünket, hogy Gömör és Kishontvármegye 
gazdasági alapjai szilárdak és busás kiválasz 

I tásrA képesek.
! A mostani komoly és jelentős eredmény 

Lukács Géza főispán akcziójához fűződik, aki 
Öntudatosan és erős érzéssel vezette azt az erő- 

j szakoskodás éa a presszió minden árnyalata 
nélkül.

A Lukács Géza közéleti működésének ered­
ménysorozatában jelentős helyet tölthet be az a 
tény, hogy a kormányzatára bizott törvényható­
ságban a hadikölcsön jegyzések eredményét a 
közéleti és politikai hullámzások daczára, szilárd 
nívón tudta és birta tartani.

A jegyzői terhes átalányok emelése.
— A belügyminiszter elvi jelentőségű rendelete. —

A községi- és körjegyzők terhes átalányai­
nak felemelése a háborús gazdasági körűimé 
nyék szükségszerű következményének kell hogy 
tekintsék én sok község képviselőtestülete be­
látva a községi- és körjegyzők nehéz és küz­
delmes megélhetési körülményeit, az irodai, fű­
tési stb. átalányok felemelését határozta el.

A törvényhatósági bizottságunk bár belátta 
a kérelem iudokolt voltát, a képviselőtestületi 
határozatokat jóváhagyásában nem részesítette, 
mert arra az elfoglalt elvi álláspontra helyez 
kedett, hogy ezen kérdést egységesen, az egész 
vármegyére vonatkozóan kell megoldani.

A képviselőtestületi határozatok tehát jóvá­
hagyás nélkül kerültek vissza a községekhez, 
a közelmúltban azonban egy községi jegyzőnk 
megfelebbezte a törvényhatósági bizottság el­
utasító határozatát és ezen felebbezós folytán 
a belügyminiszter kimondotta, hogy a törvény­
hatóság ezen állásfoglalása meg nem állhat és 
a községek önkormányzati joguknál fogva fel­
emelhetik a jegyzők terhes átalányait.

Ezen — a jegyzői karra nézve nagyérdekü 
elvi kijelentés fogja tehát ezután irányítani a 
vármegyei közgyűlést s úgy tudjuk, hogy en­
nek nyomán két ily értelmű határozat már jó 
váhagyásra is kerül a legközelebbi közgyűlésen.

Konzervgyári közgyűlés.
A Rimaszombati Konzervgyár Részvénytár 

saság múlt szombati közgyűléséről most refe 
rálunk.

A közgyűlés a takarékpénztár nagytermében 
délelőtt 9 órakor vette kezdetét. Dr. Kovács 
László elnöklő polgármester megállapította, hogy 
a közgyűlés szabályszerűen hivatott össze és 
1213 részvény képviseletében 27 részvényes 
jelent meg, igy tehát határozatképes. A jegyző­
könyv vezetésére Sichert Károly igazgatót, hite­
lesítésére pedig dr. Kármin Aladárt és Benyú 
Lászlót kérte fel.

Ezután olvastatott az igazgatóság évi jelen 
tése, mely a gyár nagy üzleti forgalmáról, a 
gyár fejlesztéséről, a gyártmányok tökéletesebbé 
tételéről referál s jelenti, hogy a magyar élelmi­
szer szállító részvénytársaság a részvények egy 
részét megvásárolta s ezzel jelentékeny tárna 
szává lett a gyárvállalatnak. így aztán a gyár 
jövő fejlődésében is intenzív haladás várható, 
s már folyamatban van a tervszerű építkezés 
kivitele; uj aszalótelep létesítése, a vasutállo 
mástól iparvágány bevezetése, Túrán a ezég 
neve alatt működő káposztasavanyitó telep léte 
sitése stb.

A részvénytársaság az V ik hadikölcaönre 
50000 koronát jegyzett. — Az évi nyereség 
167295 kor. 36 fillér, melyhez hozzáadva a muh 
évi nyereséget 16903 kor. 91 fillért, 184199 K 
27 fillér a nyereség, melyből osztalékként 4°/«, 
vagyis részvényenkint 2 koronát javasol az 
igazgatóság s a tartalékhoz 100000 korona csa­
tolását ajánlva, a többi kiadásokon kívül u 
Vöröskereszt itteni kórháza javára 1000 koro 
nát javasol a 35813 koronát az 1917. számlá 
jára kíván átvinni.

A jelentés végén kegyeletes hangú megem­
lékezés volt a gyár egyik kiváló és Ugybuzgó 
tisztviselőjének Kulcsár Jánosnak az olasz harcz 
téren bekövetkezett hősi haláláról. — Emlékét 
megörökítik.

A felügyelő bizottság jelentését Perecz Samu 
elnök olvasta fel.

A jelentésekhez Süttő István szólt elsőnek 
s az osztaléknak felemelését javasolta, mire 
Fényes Sándor vezérigazgató és Sichert Károly 
igazgató szolgáltak felvilágosítással s megindo 
koltAk, hogy a jövőre való tartalékolás és az 
államsegély szempontjából az ez idén való eme­
lés nem czélszerü. Lukács Géza az igazgatóság 
javaslatát elfogadandónak tartja • kéri, hogy a 
Fehér Kerewt oséljaira ii jntutna a résiTéojr-
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tár aság. E czélra a közgyűlés 500 koronát 
megszavazott a a gyűlés folytatását délután üt 
órára halasztották.

Délután a közgyűlést folytatták s ekkor 
részt vett azon Leicht ' /* igmond a ki rjskedelmi 
hank egyik igazgatója is. Az alapszabályokat 
a közgyűlés módosította s aztán rátértek a 
választásokra. A megüresedett négy igazgató­
sági tagsági helyre dr. Meskú Miklós, Leicht 
/'■igmond (Budapest), Balta Oéza (Kassa) és 
Fényts Sándor választattak meg 3 évre, a fel­
ügyelő-bizottságban lemondás folytán megüre­
sedett helyre Deutsch Endre (Budapest) az 
Élelmezési Részvénytársaság főkönyvelője és 
Csillag Ltván mérnök választattak meg egy 
évre. Inditvány nem tétetvén, dr. Kovács László 
elnöklő polgármester megköszönte a sziveB ér­
deklődést b a közgyűlést a jelenvoltak lelkes 
éljenzése között befejezettnek jelentette ki.

O lvasóin k h oz*  Tisztelettel felkérjük la­
punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí­
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 korona. — Fél évre 5 korona.

Jegylöknek, tanítóknak ói községeknek
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.

Rimaszombat, 1917. julius hó.
A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Hírek és vegyesek.
F ő re n d ih á z i ta g sá g . A főrendiház e 

hó 3 án tartott ülésében az igazoló bizottság 
javaslata alapján kimondotta gróf Serényi Béla 
főrendiházi tagsági jogának képviselői megbíza­
tása megszűnte folytán örökös jogon azonnal 
kezdődő hatálylyal való újbóli feléledését.

S zem ély i h íre k . Dr. Zthery István tb. 
vármegyei főoi vos, a Vöröskereszt egylet kórhá 
zának főorvosa múlt héten két heti tartózkodásra 
Luesivna fürdőre utazott.

F e lm e n te tt  fő isp á n . A király Sziklay 
Ede Abauj-Tornavármepye és Kasra szab. kir. 
város főispánját kiválóan buzgó és eredményes 
szolgálatainak elismerése mellett felmentette ál 
lásától.

l á v o z ó  re n d ő rk a p itá n y . Riedt Istvánt, 
Rozsnyó város rendőrkapitányát Jásznagykun- 
szolnokvármegye főispánja Szolnok város rend­
őrfőkapitányává nevezte ki. Riedt István képzett 
és ambicziózus rendőrtisztviselő, akinek távozása 
Rozsnyó város közrendészeti viszonyaira nézve 
nagyj**leutŐ8égü.

K in ev ezés . A kassai kir. ítélőtábla elnöke 
dr. Kulinyi Ödön jogtudort, néhai Kubinyi Ödön 
rozsnyói kereskedő fiát a kassai kir. ítélőtábla 
kerületébe segélydijas joggyakornokká kinevezte.

E g y h á z i v á la sz tá so k . A tiezáninneni 
ref. egyházkerület intézkedése folytán a gömöri 
ref. egyházmegye tiszt'kara újból lévén válasz­
tandó, múlt hó 25 én Bánrévén rendkivüli gyű­
lést tartott az egyházmegye Lukács Géza fő- 
gondnok és Buzy Márton h. esperes elnökléké 
vei. A tisztikarra a szavazatok benyújtó határ­
ideje julius hó 17 ig állapíttatott meg. A sza 
vazatszedő bizottság tagjai Lukács Géza és 
Buzy Márton elnöklésével: Satnarjay János, 
Simon Mihály, Czinke István és dr. Veress Samu.

H a lá lo z á so k , dr. Urszinyi Gyula tb. 
megyei főorvost, putnoki járási tiszti orvost és 
Urszinyi Zsigmond tornaijai gyógyszerészt és 
családjukat mély gyász érte, amennyiben any­
juk : üzv. Urszinyi Mátyásné mull héten Put 
nokon 88 éves korában elhunyt. Madarász Pál 
pénzügyi tanácsos az elhunytban nővérét gyá­
szolja s kiterjedt rokonság siratja a nemes szivü 
matrónát, kinek hűlt tetemeit ( ’setneken he­
lyezték nagy részvét mellett nyugalomra a csa 
ládi sírboltban.

Junius hó 29 én hosszas szenvedés után éle 
tének 78 ik évében Rozsnyón elhunyt özv. Markó 
Józsefné szül. Hornbacher Izabella úrasszony. 
Halála egy tekintélyes, törzsökbe családot bon 
tott a gyászba. Markó Miklós hírlapíró édes 
anyját gyászolja az elhunytban.

H ő s i h a l á l .  Egy fiatal élet újra áldozat 
tot hozott a hazáért: Bartha litván tüzérhadnagy,

Gömttr-Kishont

Bartha Istváu gazdasági főfelügyelő fia az 
orosz harcztéren egy gránát találat következté­
ben súlyosan megsebesült és ezen sebesülésébe 
belehalt. A gyászbaborult szülők a sebesülés 
hírére fiukhoz siettek, de csak a hareztéri te­
mető sírjánál akadtak reá szomorú fej fájára. A 
gömöri hősök hatalmas légiója egy derék fiú 
val szaporodott, városunk fiatalsága egy szim­
patikus fiatal egyéniséggel lett kevesebb.

S ú lyos  sérü lés . Arról kapunk hirt, hogy 
Demeter Gyula főhadnagy, aki csak nem régen 
helyeztetett át Rimaszombatból, ahol mint 
állomástiszt működött, Szatmár felé utazva a 
vonatból kiesett és fején súlyosan megsérült.

K öszön e t. Lukács Margit ezúton nyug 
tázza és köszöni meg Jarmatzky Sándor főhad­
nagy, hadifogoly ügyeleti tiszt adományát, aki 
a Péter Pál napi gyűjtés ezé jaira kezeihez 12 
koronát adott.

N ép ü n n ep é ly  B eszterczeb á n y én .
A 16 os honvédek pótzá«zlóaija sikerült nép­
ünnepélyt rendezett e hó 1 én Beszterczebányán 
s erre főispánunkat, a vármegyét és a megye­
beli notabilitások nagy részét meghívták. A nép 
ünnepély az ezred özvegyeit és árváit segélyzö 
alap javára rendeztetvén, a vármegye arra 50 
koronás adományt küldött.

A  P é te r  P él>napi g y ű jté s  rendező- 
bizottsága a következő nyilatkozat közlésére kért 
fel bennünket:

„Mindazoknak, akik a Péter Pál napi gyűj­
tésünk sikerét adományaikkal és fáradozásaik­
kal előmozdítani s ez által az országos önkén­
tes betegápolás nagy czéljait szolgálni szívesek 
voltak, ez utón mondunk hálás és meleg köszö­
netét. Az adományok nagy tömege és a nyomda 
technikai nehézségek megakadályoznak abban, 
hogy felsoroljuk mindazokat, akik a siker tel 
jességéhoz hozzájárultak. Az adakozók és a 
gyűjtésben résztvevők teljes névsorát a tiszta 
bevételként mutatkozó 9715 korona 67 fillér­
rel együtt a Magyar Szent Korona Országainak 
Vöröskereszt Egylete központi igazgatóságához 
Budapestre elküldöttük.

Rimaszombat, 1917. julius hó 3 An.
Lukács Géza főispán, Satnarjay Jánosáé elnök, 
Dr. Kovács László alelnök, Lukács Gézáná alelnök, 

Gál István, Dr. Institóris Endre.*
A kimutatott összeg a legteljesebb sikerről 

beszél s a rendezést dicséri az a körülmény, 
hogy ezen nagyarányú ünnepségek mindössze 
100 korona kiadással jártak.

A délelőtti felvonulás rendezősége ezen sorok 
közlésére kért fel bennünket:

„Mindazok, akik azzal a megjegyzéssel illet­
tek : „Hogyan szerezhettünk a szülőknek ily 
szűk világban a jelmezekkel oly nagy kiadáso­
kat?' megnyugtatás ul szolgáljon, hogy a jelmeze­
sek vagy a meglévő saját, vagy kölcsönkért jel 
mezekben pompáztak.

így a Főispánná Öméltósága maga 5 jelmezt 
bocsátott rendelkezésünkre, továbbá Saldos B-Ma 
vm. másodfőjegyző szintén annyit; adtak még 
jelmezeket Győry Lajos, Baksay István és még 
sokan, de azok nevét nem említjük, mert gyer­
mekeik részt vettek a menetben. Az utolsó jel­
mez 5 perczczel az indulás előtt készült, meg­
lévő selyemkendőkböl! -— Szóval a diszmenet 
kiadásait főleg a spárga és a szög képezte, mert 
a kocsi diszitésére szolgáló kelme Grosinger 
Miksa, a zászlók itj. Rábcly Miklós üzletéből 
kerüllek kölcsön, ezért is hálás köszönetét mond

a Rendezőség.11
P é te r -P á l n ap ja  Jolttván. A Vörös 

Kereszt czéljait szolgáló Péter Pál napi ünne­
pélyt ez idén a jolsvai Vöröskereszt Egylet 
rendi zte, a rendezés élén az egylet egyik 
alelnüke dr. Szontayh Vilmos polgármester áll 
váll. Az ünnepély sikere érdekében » nyolez 
pontból állott műsor előadásában a város egész 
társadalmának műkedvelő közönsége teljes elis­
merésre érdemes Ugybuzgalommal vett részt s 
az estély szereplői bőséges jutalmakat nyertek 
nz éjfélig elhúzódott előadásra telt nézőtérben 
egy begy ült közönség lelkes tetszés nyilvánítá­
saiban. — Az estély teljes sikerét bizonyítja 
annak tiszta jövedelme, mely 81538 K át tesz 
ki. — Az ünnepély rendezősége köszönetét 
mond a felülfizetöknek, egyben özv. Lukácsy 
Miklóané dohánynagyárusnak, aki különleges­
ségi dohánygyártmányoknak szíves rendelke­

érdemkereszt, 54 ujó- 
elismerés, 225 legfel- 
arany vitézségi, 304 

ezüst és 1441 bronz

zésre bocrfájtásával s azoknak az Ünnepélyen a 
szereplő hölgyek által, a megállapított árnál 
magasabb áron történt elárusitása révén elért 
jövedelemtöbblettel járult hozzá az ünnepély 
anyagi sikeréhez.

A lig p á n i e lism erés  k ét k a ton á n a k .
Rimatamáafalván ez év április hó 29 én tűzvész 
pusztított, melynek met’ fékezése az ott állomá­
sozó katonaság két tagjának : Mráz Félix törzs- 
őrmesternek és Mijkeitink Filemon szakaszveze- 
tőnek érdeme. A katonai parancsnokság értesí­
tése nyomán az alispánhelyettes mindkét kato­
nához meleghangú köszönő iratot intézett.

A  16-ik h o n v é d g y a lo g e z re d  k itü n ­
tetése i. Mint „A 16 os honvédu-ban olvas­
suk, ez a bennünket közelről érdeklő gyalogez­
red kitüntetései a következők : Eddig 4 hadi- 
diszitményes Lipótrend, 13 III. o. vaskorona 
rend, 103 111. o. katonai 
lagos legfelsőbb dicsérő 
sőbb dicsérő elismerés, 7 
I. o. ezüst, 1224 II. o.
vitézségi érem adatott a 16 os honvédeknek, 
nem számítva ide azon szövetséges birodalmak 
kitüntetéseit, melyek velünk egy kötelékben 
oly sok elismeréssel adóztak a 16-osok hősi­
ességének.

K a to n a i ren d őrség e t  k a p u n k . Úgy
halljuk, hogy a kassai katonai parancsnokság 
engedélyezte, hogy Rimaszombatban katonai 
rendőrség létesittessék h a felállításra vonatkozó 
előkészületek már meg is történtek. Igaz öröm­
mel fogadjuk és adjuk e hirt, mert a közren- 
dészet szempontjából sok aggályos körülmény 
megváltozását hisszük ezen intézmény felállítása 
révén.

Ü d v öz le t  N itm ij-N ovg orod b ó l. Ott
vannak a világ legnagyobb vásárai, a hol Eu 
rópa és Ázsia népei összejönnek s egy hóna­
pig tart a vásár a Volga partján. Innen üdvö­
zölt bennünket legközelebb Haynik Géza mun­
katársunk, Márkus László közjegyző segéd éa 
Bán Géza hadnagy, 3 oroszfogságban élő ma­
gyar „a legközelebbi viszontlátás reményében.“ 
Bár adná Isten, hogy úgy lenne!

H ird e tm é n y  h e ly e tte s  ta n ító i á l ­
lá sok ra . Mindazok nz okleveles tanítók, taní­
tónők, óvónők, nyugdíjas tanítók és a tanító­
képző két évfolyamát végzett növendékek, kik 
az 1917 18 ik tanévben hajlandók volnának
megfelelő díjazás mellett helyettes tanitói állá­
sokat vállalni; szíveskedjenek ebbeli igényüket, 
képesítésükről szóló okmányaik csatolása mellett, 
Gümörkishontvármegye kir. Tanfelügyelőségének 
Rimaszombat, f. évi julius hó 20 ig bejelenteni.

J ég eső . Nagyrőczén e hó 4 én jégeső volt,
mely főleg a gyümölcsökben tett nagy kárt.

S zü lők  ü g y e im éb e . Tudomásvétel és 
miheztartás végett az 1917 — 18. tanévre vonat­
kozólag már most közlöm a t. szülőkkel, hogy 
a nagymélt. vall. és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter ur, tekintettel a minden téren megnyi 
latkozó s nyomasztó hatásukban mindinkább 
súlyosbodó megélhetési nehézségekre, a gyer­
mekeket iskoláztató szülők terhein könnyítendő, 
elrendelte, hogy a tanulóknak az 1917 — 18-ik 
tanévre a magyarnyelvtan, számtan, mértan, ének­
tan, növényhatározó és könyvvitcltan megvétel 
nem kötelező. Egyidejűleg a könyvkereskedők­
nek is megfelelő módon ugyanezt tudomására 
hoztam. Fábry Zoltánná h. igazgató.

L op n a k  a fö ld ek en . Nemcsak a ká
posztaföldekről van már szó, ahol a sok apró 
parczella közt nem lehet tudni: ki a gazda s 
ki jár csak kinézni az elemelni valót? Ott is 
lopnak a dupla őrizet daczára, de lopnak már 
a földeken is, mégpedig veszedelmes módon éa 
arányokban. A városnak 3 különböző oldalán 
meggyőződtünk róla, hogy gonosz kezek igen 
nagy károkat tesznek az ültetvényekben. Kü­
lönösen a burgonyára vetették magukat ezek 
a tolvajok, tömegesen kihúzzák a burgonyák 
szárait és igy a szárazság miatt amúgy is gyönge 
termést tönkre teszik. Fölhívjuk a hatóság fi­
gyelmét ezekre a tolvajokra, vagy szándékos 
pusztítókra, hogy a mezőőröket intenzivebb fel­
ügyeletre serkentsék, kivált a hajnali és esti 
órákban, mert alighanem akkor történnek ezek a 
pusztítások. A sok csavargó katonát, sőt az orosz 
foglyokat is figyelembe ajánljuk, mert hir sze­
rint ezek is sokszor ott kószálnak a földek 
között.
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K ö u é g i polgári fin- ás leányis­
kola Poprádon, m Magas Tátra alján. — 
Orvosilag ajánlott hely. — Tai ülők német c»a 
ládokrál olcsón elhelyezhetők. —  B *vebb fel­
világosítással szívesen szolgál:
2—* Horn József» igazgató.

„A  16-os honvéd“ czimmel e hó 1 én 
harcztéri lap indult meg Kun Bérezi szel kész 
tésében. A lap első szánja eleven és kedves, 
mindazok, akik a beszterczebányai honvédek 
között tudják szeretteiket, szivesen és érdeklő­
déssel fogadhatják e kis lapot.

Hadiárvák Oláhpatakon. Tud vale 
völeg Andrássy Gézáné grófnő tart fenn Oláh 
patakon egy hadiárva menhelyet a Gyermek­
védő liga gondozásában. Erre a menhelyr' ju 
Üus 4 én 25 hadiárva érkezett egy gondozó ki 
séretében s ott fogják a nyarat tölteni.

A  magántisztviselőink ruhasegé­
lye» A köztisztviselők ruhabeszerzési segélye 
volt a régi kormánynak legutolsó ténykedése 
a tisztviselői kar iudokolt és nagyterjedelmü 
kívánságával szemben. A ruhasegélj eket már 
az összes tisztviselők és alkalmazottak felvették 
s most arról kapunk örvendetes hirt, hogy a 
rimaszombat;, sőt a legtöbb v:d«'*ki pénzintéze­
tek és vállalatok is megadták tisztviselőiknek 
azt a ruhasegélyt, melyet az állam nj ujtott a 
tisztviselőinek. Mindenesetre a magánvállalataink 
nemes és humánus gondolkodásáról tanúskodik 
ez a bir.

Tűz. Runyán e hó elsején délután óriási 
vihar vonult végig s egy villámcsapás felgyúj­
totta Sóldos Árpád istállóját s agyon?ujtotta 
az istállóban lévő lovak egyikét. Az istálló, 
v&lr nint két cselédlak tetőzete leégett s csak 
megfeszitett erővel lehetett a tüzet lokalizálni.

Czipőszakértök. A miskoiczi kereske­
delmi és iparkamara figyelmezteti a czipőkeres- 
kedőket, lábbeliiparosokat, magánosokat, hogy 
a Czipőküzpont (Budapest, V., Szemere u. 6.) 
díjtalanul ad felvilágositásokat a vonatkozó 
rendeletekröl, árkiszámitásokról.

Téli kesztyűk a hadseregnek. A 
hadügyminiszter a hadsereg részére szükséges 
téli kesztyűk szállítására pályázatot hirdet. Rész­
letesebb felvilágosítást a miskoiczi kereskedelmi 
s iparkamara ad.

Közgazdaság;.
A  vásáráthelyezések és pótvásár-

engedélyezések.
Az uj kereskedelemügyi miniszter a vásári 

kereskedelemre nézve nagy fontosságú rendele­
tet adott ki 8z elmúlt napokban s ezen ren­
deletével egy fennálló és általunk is több iz- 
ben kifogásolt nehézkes eljárás lett megszün­
tetve.

A vásárok áthelyezését és pótvásárok enge 
délyezését egy múlt évi miniszteri rendelet alap 
ján csak a törvényhatósági bizottsági közgyü 
lés utján kérhették a községek a kereskedő 
lemügyi minisztertől s ezen intézkedés folytán 
gyakran megesett, hogy a törvényhatósági bi 
zottság ülést nem tartván, az indokolt vásárát 
helyezés nem volt idejében kérelmezhető.

Ezen állapotokon segít az említett minirz 
téri rendelet, mely a kivételes váeáráthelyezé 
sek és a pótvásárok engedélyezését a községek­
ben és a rendezett tanácsú városokban tartott 
országos-, havi-, valamint hetivásárokra nézve 
az alispán hatáskörébe utalja át.

A rendelet ezenkívül az eljárásokra vonat 
kozólag tartalmaz intézkedéseket.

Tegnap szombaton és ma vasárnap a min 
denfelé nagy szenzácziót keltett ».Homunkulus 
halála“ a főszerepben Olaf Föns sei és a „Tries“ 
vigjáték megy.

A moziban nagy szenzáczió készíti. E hó 
14. és 15-éo, szombaton és vasárnap „János

vitéz“ keríti szilire, ez a bájos és izzig vér’g 
magyar levegőjű filmköltemény, amelyet Petőfi 
S'rdor örök bee ít alkotása nyomán irt Káli ősi 
Tibor. A filmet a S ar magyar filmgyár készí­
tette sok technikai készültséggel és művészet­
tel. — Julius hó21-én és 22 én ..A milliomosnö 
szerelme“ ezimű nagyszabású társadalmi dráma 
keríti szinre, azután egy hónapra nyári szünet lesz.

ház
Szerkesztői üzenet.

A Ftrwczy u*czai nyírni Güraöri í l̂e ház 
szabad kézbfll eladrt. — Értekezni lehet :

H A V A S  T I V A D A R
telek könyvvezetőnél HékéftCSfebÁIl« 3 3

r. i. Rimaucmbat. A panaaclott eljárásnak utálnia* 
jártunk ás meggyőződtünk arról, hogry az egy azázalók a 
vállalat tisztviselőinek ny u,; cl ij alanya javára szedetik és 
pedig lépi szokás alapján.

A. E. Rimaszombat Sajnáljuk, liopy értékes kéz­
irata a múlt héten helyszűke miatt közölheti) nem volt, 
most már aktualitását veszítette

Hirdetmény.
i

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem \állal felelősséget a Szerk.

Felhívás!
Alulírott, ndut a Putuoki Takarók pénztár részvénytár­

saság, volt ezégvezetö-fököny velője tiszt* lettel felké­
rem a Putnoki Takarokpoiztur Ré»*vénytársaBHg
tisztelt róazvenyeaeit, hogy egy rendkívüli közgyűlés 
megtarthatása céljából címüket és nevükre irt részvények 
darab számát velem sürgősen közölni szíveskedjenek.

Szives értesité-tikért, már ezúttal mondok köszönetét s 
annak vétele után a rendkívüli közgyűlés tárgyát közölni 
fogom.

Ráca Miklós, törészvéiiy es Rim zoinhat.

g vermekkelözv. urinő két 
folyó évi november hó elsejétől

■

981. az. — A tornaijai kir. jbiróság közhirré 
teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat:
a I lik  kibocsátású 1915. 327200. számú 1000
korona névértékű hadikölcsön adómentes 6 °/o ot 
kamatozó s Runzkay János sajólénártfalvai la 
kos tulajdonát képező járadék köleaönkötvény
megremmisitése iránt az eljárást Ruszkay  
János sajólénártfa:vai lakos kérelmére folya­
matba tette. Ennélfogva felhívja az említett ok­
irat b rtokoeát, hogy a jelen hirdetménynek a 
Budapesti Közlönyben történt harmadszori be 
iktatását követő naptól rzámitott egy óve alatt 
az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert el­
lenkező esetben h bíró-ág azt a jelzett határ­
idő letelte után fjlyamodó újabb kérelmére 
semmisnek log nyilváníttatni.

Tornaija, 1917. juniua 18. napján.
F e l e d y  s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
2—3 K e tm ó n y  Géza» irodatiszt.

három szobás csinos lakást, h ü d e c z  i s t v á n
majjányoH udvar, nagy, esctlc*»1 kis zöld­
séges KERTTEL. — Ajánlatokat kér: 
Derekas Jánosné úrnőhöz. 2 — 3

Pályázat
a komlóskeresztesi Fejérváry János-féle

családi ösztöndíjra.
A  Fejórváry-fóle családi ösztön­

díjra egy fiúgyermeket megillető hely meg­
üresedvén, arra az alant felsorolt igényjogo. ült 
családok figyelme ezennel felhivntik.

Igényjogosultak: a) Fejórváry György, 
b) Fejórváry Luiz, c) Eszényi Antalné, d) Fe 
jérváry Judit Gálóczy Antalné, e) Fejérváry 
Z uzóánna fiai: Matolay Bertalan és Matolay 
Miklós, 1) Fejórváry Mária férj. Kubinyi Gu**z 
távné leányai: Schmidt Ágostonné szül. Kubinyi 
Klára és Szmik Gáborné szül. Kubinyi Ilona, 
g) Schmidt Mária és h) a komlóskere.ztesi 
Fejérváriak prof. (rét. vagy ág. hitv. ev.) val- 
lásu leszármazottjai.

Az ösztör díj alapítvány tőkealapja 41U00 
korona.

Az ösztöndíj alapítvány kamatai a törvényes 
költségek levonásával felerészben egy fiugyer 
mek neveltetési költségeinek fedezésére adat­
nak ki lifl 7. szeptember 1 tői.

Pályázhatnak elemi-, polgári, közép vagy 
felsőbb iskolai, illetőleg katonai intézeteket Iá 
togntó tanulók. Az alapítvány élvezete —  a 
végrendeletben foglalt teltételek betartása rse 
tén — a tanulói pálya befejezéséig tart.

A pályázati kérvények a jogosult családtól 
való leszármazás hiteles beigazolásánál és a 
már iskolákba járóknál az utolsó bizonyitvány- 
nyai is felszerelve 191?» nufrnsztn?) 16-ig  
adandók be a r ma zombati egy. prot. főgimn. 
igazgatójához. Kérőbb beérkező pályázatok nem 
vehetők figyelembe.

Több pályázat beérkezé.-e esetén az aug. 
30 án tartandó sor liuzA- dönt, melyre a pályá­
zók a végrendelet értelmében ezeiu el nieghi 
vatnak.

Rimaszombat, 1917. julius 4.
Loy»ch Ödön» igazgató.

k á l y h á s .
Rákóczy utcza 24 sz. (azelőtt Jánosi-uteza)

Felvállal kályhák javítását és átra- 
kasokat is és tflzlielyek készítését. 

Ui kályhák raktáron. 4—10
11

miOrszágos vásár!
i t r. t. vár

az országos á llat- és kirakó vásár f. év.
julius hó 12-ikén (csütörtökön)

fog megtartatni, melyre vészmentes he­
lyekről mindenfele á llat felhajtható.

Rimaszombat, 1917. ju lius 4.
Városi tanács.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal

Tompa-utcza IO. éa

Eladó egy telje* garniturn Hoffherr
cséplőgéphez való szijjazat a 

fŐRzijjal együtt. Megtekinthető a megbízottnál 
Rimaszombatban, Losonczi-n. 47. sa. a*

e lap részére elfogad

If i.  R Á B E L Y  M IK L Ó S
könyv- és papirkoreskedŐ

Deák Ferencz-u. ÍÍO. mm.

Rimasiombat, 1917. Nyomatott id. R á h e lj  M iklós F ia  könyvnyomdájában.


